

• № 158 (16649)  
• СРЕДА,  
11 ОКТЯБРЯ  
1995 ГОДА  
• ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

- В КЕМЕРОВЕ побывал претендент в кандидаты в депутаты Николай Рыжков, возглавляющий блок "Власть – народу". "Бывшего" сопровождал А. Тулеев. Н. Рыжков ностальгически вспоминал советские времена и высказал надежду на их возврат.
- НА ВЫБОРАХ в Волгограде большинство мест в Думе досталось коммунистам – они завоевали 22 из 24 мест. Ни один из 16 кандидатов от ЛДПР в депутаты не прошел. За секретаря обкома КП РФ из почти 12 тысяч избирателей голосовали лишь 3371. Ряд кандидатов баллотировались как выдвиженцы сразу двух организаций – компартии и областного совета профсоюзов.
- ГАРРИ Каспаров стал чемпионом мира среди профессионалов шахматной ассоциации.
- ЗАМЕРЗАЮТ в квартирах жители дома N 24 по ул. Есенина. ЖЭКу N 11 от этого не холодно.
- СЛЕДСТВЕННОЕ управление Генеральной прокуратуры России закончило расследование уголовного дела по обвинению зам. начальника управления приватизации предприятий торговли и сферы обслуживания Госкомимущества В. Беззубовой во взяточничестве.
- 18 ОКТЯБРЯ АО "Кузбасская ярмарка" проводит в Новокузнецке выставку "Уголь–металл".

## МНЕНИЕ

### Виновато не только правительство

Продолжается подписка на газеты и журналы на I полугодие 1996 года.

При оформлении подписки в один адрес одновременно на две и более газеты подписчикам предоставляется скидка в размере 20 процентов от стоимости услуг связи.

## НОВОСТЬ

### Сейсмологи в Прокопьевске

Наталья МИХАЙЛОВА,  
"ШП"

В НАШ город приехала группа сейсмологов из Новосибирска. Они проводят исследования состояния горного массива, анализируют, какие изменения произошли после подземного толчка 14 сентября. Работники сейсмостанции побывают в очаге землетрясения, в других городах юга Кузбасса.

получение зарплаты и другие беды лежит на руководителях предприятий. Попутчив самостоятельность, коллективы доверили им руководить предприятиями,

## СВОБОДНЫЕ ПРОФСОЮЗЫ

### Семинар для "агентов ЦРУ"

ТРИ ДНЯ В НОВОКУЗНЕЦКЕ РУССКО-АМЕРИКАНСКИЙ ФОНД ПРОФСОЮЗНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ И ОБУЧЕНИЯ ПРОВОДИЛ СЕМИНАР ДЛЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СВОБОДНЫХ ПРОФСОЮЗОВ. В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ И ПРОКОПЧАНЕ

Валерий ТОКАРЕВ, ШП"

РАССКАЗЫВАЕТ член городского рабочего комитета Владимир Спицин:

– Американцы великолепно организовали семинар. Они наняли московских юристов, которые для каждого подготовили документы по законодательству о труде. Они учили не только теории. Практические уроки проходили в форме деловой игры. Семинаристам предлагались

мы получили на руки. В общем, у рабочих есть возможности защищать свои права цивилизованно. Надо просто это хотеть и уметь. У американцев большой опыт борьбы профсоюзов за права рабочих, поэтому не грех у них поучиться. (Кстати, до октябряского переворота и профсоюзы России имели богатую теорию и практику). А борьба – это не только забастовки, но и переговоры, судебные разбирательства. По

## МНЕНИЕ

# Виновато не только правительство

Наталья ФОМИНА, "ШП"

ПРЕДСТОЯЩАЯ забастовка продолжает волновать горожан. Вот мнение заместителя главного констру

тора АО "Электромашина" А. Ильина:

– Всекузбасская акция 12 октября, которая проходит по инициативе угледоброфсоюза, – не что иное, как желание повернуть го-

ловы бастующих в сторону Кремля. Да, правительство допускает проколы. Например, разрушительная налоговая политика. Но, на мой взгляд, на 50 процентов вина за несвоевременное

получение зарплаты и другие беды лежит на руководителях предприятий. Получив самостоятельность, коллективы доверили им руководить предприятиями, а некоторые директора с этой задачей не справились. Забастовка ничего не дает, нужно решать свои проблемы цивилизованным путем.

ленно организовали семинар. Они наняли московских юристов, которые для каждого подготовили документы по законодательству о труде. Они учили не только теории. Практические уроки проходили в форме деловой игры. Семинаристам предлагались конкретные ситуации (фабулы), выход из которых и предлагалось найти. После этого зачитывался ответ: как это должно быть с точки зрения юриспруденции. Все эти разработки

профсоюзов за права рабочих, поэтому не грех у них поучиться. (Кстати, до октябрьского переворота и профсоюзы России имели богатую теорию и практику). А борьба – это не только забастовки, но и переговоры, судебные разбирательства и тд. Полезно профсоюзам иметь и своих сильных юристов, которые умели бы защищать права наемных рабочих.

## ПРЕДЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

# ЗАГУДЕЛО СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО

ЕСЛИ ОНО ОСТАНОВИТСЯ, ВЕСЬ ГОРОД ПОТОНЕТ В ДЕРЬЕМЕ



Нина СЕРГЕЕВА, "ШП"

МП "СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО" за оказанные услуги получает посуду, пылесосы, другие товары, с которыми выезжает по деревням и предлагает их в обмен на продукты питания. Последняя зарплата трудящимся была выплачена за июнь.

– Сегодня дебиторская задолженность предприятий города составляет 1250 миллионов рублей, – сказал и.о. начальника САХ В.И. Дубровин. – Из них 800 миллионов рублей – долги жилищно-коммунального хозяйства АО "Прокопьевскуголь", 105 млн – долг с начала года предприятий администрации.

У нас нет бензина для вывозки нечистот, а дизтоплива остается на три недели работы. Положение критическое. На те 10 млн рублей, которые МПО ЖКХ перечислило нам, мы сможем еще подкупить бензин на Тайбинской автобазе. Это три дня нормальной работы. Шесть машин, работающие на дизельном топливе, выйдут на линию. А те, что на бензине, – нет.

Я не говорю о том, что мы практически не обновляем свой парк – за два года не получили ни одной машины. Техника, срок эксплуатации которой более восьми лет, требует больших средств на ремонт. Для того, чтобы только "обуть" ее, необходимо минимум 250 млн на авторезину.

Для того, чтобы приобретать новую технику, единственный выход у нас – увеличить тарифы за вывоз и захоронение бытовых отходов в 2–3 раза, иными словами, поднять квартплату. Но мы не частное предприятие, чтобы заниматься поборами. Проще всего в такой ситуации прекратить уборку города. Но мы сами здесь живем и понимаем, чем это обернется.

Два хозяина в городе, считаем мы, администрация города и объединение "Прокопьевскуголь", которые должны найти между собой общий язык. Если они не найдут его, ситуация может стать непредсказуемой.

**От редакции:** предприятие пока работает. Коллектив выдвинул требование администрации в срок до 16 октября погасить дебиторскую задолженность. В противном случае работы по вывозке мусора будут прекращены.

## Оперативная сводка

УВД ГОРОДА  
ЗА 9 ОКТЯБРЯ

УПРАВЛЕНИЕ милиции зарегистрировано 14 происшествий. Из них раскрыто – 11. Тяжких преступлений – 2. Убийств – 1. Краж – 6. Хулиганств – 1. Преступлений на счету несовершеннолетних – нет. Поднято 2 трупа без признаков насильственной смерти. За административные правонарушения задержано 9 человек. Доставлено в медвыпрезиденти – 12.

9 ОКТЯБРЯ в дневное время неизвестные, подобрали ключи, проникли в квартиру по ул. Есенина, похитили 3 меховые шапки, 2 шкурки норки, радиополу, 2 пары сапог.

29 СЕНТЯБРЯ в дневные часы гр. К. на рабочем месте в ИЧП "Коробейники" оскорблял коллег нецензурной бранью.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

# РЕФОРМЫ ЗА СЧЕТ ПЕНСИОНЕРОВ?

**КОНЦЕПЦИЯ. С ЭТОГО СЛОВА НАЧИНАЕТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИИ  
О РЕФОРМЕ ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ**

**Иван ИЛЮШКИН**

КОНЦЕПЦИЯ (с латинского – восприятие) – система понятий, взглядов. Прочитав эту "Концепцию" в одной из газет, пробиваясь сквозь словесные переплетения, я понял одно, что пенсионерам нечего надеяться на улучшение пенсионного обеспечения в будущем. Авторы "Концепции" считают, что неудовлетворительное обеспечение пенсионеров происходит из-за низкого пенсионного возраста, высокой доли льготников, продолжения трудовой деятельности после достижения пенсионного возраста, притока пенсионеров из республик бывшего СССР. В результате этого 18 работающих кормят десять пенсионеров, а в странах с рыночной экономикой 22–24 работающих кормят десять пенсионеров. Правительственный документ устанавливает три уровня пенсии: базовую, трудовую (страховую) и негосударственную.

Базовые пенсии выплачиваются всем старикам, инвалидам, не имеющим кормильцев, независимо от трудового стажа, в фиксированных размерах. Трудовая (страховая) пенсия пре-

доставляется лицам, работающим по найму, и другим категориям населения, охваченным государственным пенсионным страхованием. Исключаются все виды льготных пенсий. Предполагается увеличение пенсионного возраста. Работающие пенсионеры освобождаются от пенсии. "Концепция" большую надежду возлагает на негосударственные пенсии, считая, что они являются дополнением к государственным. На негосударственные пенсии перекладываются все пенсионные льготы.

Нас уверяют, что размер пенсии в результате реформ составит 55–60 % заработка работника вместо 45–47 % в настоящее время. Авторы считают, что индексация пенсии является необходимым атрибутом любой пенсионной системы (а на самом деле?).

Реализацию реформы системы пенсионного обеспечения правительство намечает начать в 1995 году и завершить в 1998. Пенсионеры уже прочувствовали на себе, что она началась. В августе вместо увеличения пенсии мы получили меньшую сумму.

Нас, пенсионеров, уверяют, что Российское государство в тяжелом финансовом положении: И частично виновны в этом 37 миллионов пенсионе-

ров (катастрофический спад производства, по-видимому, ни при чем). Масса проблем была тогда, когда пенсионным фондом распоряжался Верховный Совет. В октябре 1993 года фонд перешел в руки правительства. И тут началось... Оно стало брать взаймы у пенсионеров. К сегодняшнему дню официальный долг правительства пенсионному фонду достиг 2,4 триллиона рублей. А по оценке парламентских экспертов общий долг правительства пенсионному фонду приближается к 10 триллионам рублей. Дума разработала законопроект, президент его одобрил. Но этот документ о пенсии едва ли будет принят, потому что он предусматривает переход пенсионного фонда в распоряжение Думы. Правительство будет стараться удержать 137 триллионов рублей пенсионного фонда в своем распоряжении. Эта сумма, по странному совпадению, практически равна дефициту федерального бюджета. Об этих триллионах сообщила 1 сентября газета "Известия" под заголовком "Пенсионный фонд стал кормушкой для чиновников".

У вас есть одно горькое утешение: новая пенсия на том свете не понадобится.

**Валерий ТОКАРЕВ,  
"ШП"**

РАННИМ утром в нашем доме-бараке раздается зычный голос:

– Па-адъем!

Слышим всплеск Стаканов

НАШ ДОМ-БАРАК

## ВСЕ СТАБИЛЬНО

хычет Марианна. – Я все-таки дама.

– Нам плевать на то, что дама. Пахан требует, чтобы все пахали. Свои законные 98 копеек с заработанного рубля каждый должен отдавать пахану

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

## ПОЧЕТНЫЕ ПРАЩУРЫ

**Нина ШЕЙКО, замдиректора СПТУ № 16 по учебно-воспитательной работе**

55-ЛЕТИЮ профтехобразования был посвящен большой праздник для педагогов и учащихся. Специально к этой торжественной дате, учащиеся выпустили интересные стенные газеты, гласившие, что будущим строителям не грозит безработица.

Особый интерес вызвало чествование педагогов и мастеров-ветеранов: Е.З. Заозеровой, В.Л. Панкратова, Г.П. Сударева. В шуточном подразделении педколлектива на дедов, родителей, детей и внуков им досталась почетная роль пращур. Лучшим учащимся 2-го и 3-го курсов были вручены ценные подарки.

## НАМ ГОДА - НЕ БЕДА

**Галина ТОКАРЕВА, зав. отделом досуга Центральной библиотеки**

МЕЖДУНАРОДНОМУ Дню пожилых людей был посвящен вечер для ветеранов труда, работников библиотечной системы.

В программе вечера были шуточные экзамены, викторина, посвящение в профессию "бабушек". Баба Яга, Кикимора и Домовой давали бабушкам советы, как сохранить молодость.

Почетной гостью праздника стала Галина Хасановна Тахаутдинова, самый первый и старейший библиотекарь города. А молодой специалист библиотечного дела Валентина Радчук подарила слушателям свои песни.

## "ТРИДЦАТЬ ПЯТЬ + – ПЯТЬ"

РАННИМ утром в нашем до-  
ме-барае раздается зыч-  
ный голос:

— Па-адъем!

Значит, господин Стопариков очнулся после вчерашиней презентации и будит сожительницу Марианну, чтобы та налила опохмелиться. А у Марианны самой голова раскалывается.

— Па-адъем! — хрипло продолжает Стопариков.

Просыпается весь барак и начинает продирать глаза, растирать синяки, сду-

## ВСЕ СТАБИЛЬНО

вать пыль с верхней одежды, наливать в граненые стаканы, закусывать.

— Безобразие! Опять холода! воды нет! — возмущается водопроводчиком Хлюпиковым жиличка Образинова и посыпает в его сторону мат этажностью выше барака.

— При чем здесь я? — возмущается Хлюпиков. — Нет

ведь и горячей и теплой воды. Батареи холодные. Туалет не работает и для общих нужд используется казенное ведро.

— Степан, у тебя как, все так же стабильно?

— Все так же стабильно! Зарплату не дают...

— Па-адъем! — третий раз повторяет Стопариков.

— Дайте понежиться! —

таки дама.

— Нам плевать на то, что ты дама. Пахан требует, чтобы все пахали. Свои законные 98 копеек с заработанного рубля каждый должен отдавать пахану

— Эй, мужики и бабы, не забудьте, что вечером у нас образцово-показательная демократическая процедура — выборы в палату пахана. За неявку — башку отвернем.

— А за кого нынче голосуем?

— За Сюзанку. Ее пахан первой внес в свой список.

### КНИГА ПАМЯТИ

## Шахтеры, погибшие на угольных предприятиях Прокопьевска (янв. 1941 г. - дек. 1945 г.)

**ГОЛОВАШ** Ефросинья Савельевна, 1920 г.р., откатчица ш. им. Сталина. 26 марта 1944 г. погибла при прорыве воды в горные выработки.

**ГОЛОВИН** Михаил Иванович, 1903 г.р., ученик забойщика уч. N 14 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 27 июня 1943 г. сорвался и упал в печь, смертельно травмирован.

**ГОЛОВЧЕНКО** Алексей Иванович, 25 лет, горный мастер уч. N 4 ш. N 11 "Манеиха". 25 декабря 1945 г. смертельно травмирован в результате обрушения 1-го параллельного штрека, засыпан обрушившимся углем.

**ГОЛУШКО** (Голушкин) Григорий Иванович, 1914 г.р., забойщик уч. N 14 ш. им. Сталина. 9 июля 1942 г. во время бурения шпуров в камере произошло обрушение с груди забоя, засыпан углем, погиб от удушья.

**ГОМОЛА** Федор Иванович, 1896 г.р., трудоармеец, забойщик уч. N 10 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 6 февраля 1942 г. при переходе через плохо перекрытую плахами

печь оступился и упал в нее, погиб.

**ГОРБУНОВА** Анастасия Ивановна, 22 г., кондуктор подземного транспорта ш. N 5-6 им. Ворошилова. 8 ноября 1941 г. тяжело травмирована во время аварии на подземном транспорте, скончалась 11 ноября 1941 г.

**ГОТОВКИН** Иван Осипович, 1907 г.р., мобилизованный, лесодоставщик уч. N 8 ш. им. Сталина. 13 декабря 1944 г. тяжело травмирован при столкновении груженого состава с платформой леса, которую толкали лесодоставщики, скончался при отправке в больницу.

**ГОФМАН** Андрей Иванович, 1926 г.р., мобилизованный, откатчик уч. N 6 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 22 мая 1943 г. стоял на борту печи и перепускал руками застрявший уголь, внезапным сильным напором угля был сбит в печь и засыпан углем, погиб от удушья.

**ГРАЧЕВ** Михаил Васильевич, 40 лет, грузчик ш. N 3-3 бис. Погиб в шахте 16 октября 1945 г., обстоятельства гибели неизвестны.

**ГРЕБЕ** Альвина Ивановна, 1922 г.р., мобилизованная, немка, откатчица уч. N 15 ш. им. Сталина. Погибла 29 июля 1944 г., работая под внезапно осевшей секцией щита.

**ГРЕЧУХИНА** Варвара Васильевна, 19 (17 лет), откатчица уч. N 4 ш. N 7 им. Калинина. 14 ноября 1945 г. была засыпана углем в результате внезапного обрушения сопряжения лесоспусского ската, погибла от удушья.

**ГРИЦЕНКО** Лазарь Трофимович, 1905 г.р., забойщик уч. N 3 ш. им. Молотова. Погиб 10 октября 1942 г. в результате удушья от газов после взрывных работ в забое.

**ГРИЦ** Анастасия Алексеевна, 1893 г.р., чернорабочая отдела погрузки угля ш. "Зиминка". 25 октября 1943 г. смертельно травмирована при аварии на ленточном конвейере, скончалась в больнице.

## "ТРИДЦАТЬ ПЯТЬ + -- ПЯТЬ"

Альбина АРТЕМЕНКО

"РАЗРЕШИТЕ с вами познакомиться..." Так назывался вечер отдыха, который был впервые проведен в ДК "Красная Горка". Он объединил тех, кому за тридцать и кто одинок. Вопреки всему, вечер получился, даже образовались пары. Звучали стихи, песни, организовывались конкурсы. Весь вечер выступал ВИА "Кристалл". Гости остались довольны. Так что третью субботу каждого месяца клуб знакомств "35 + - 5" ждет всех, кому грустно и одиноко. Особенно не хватает нам мужчин.

## РЕЗОЛЮЦИЯ

КОНФЕРЕНЦИИ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА КУЗБАССА О СЛОЖИВШЕЙСЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ

КОНФЕРЕНЦИЯ конфедерации труда Кузбасса решительно поддерживает законные требования, выдвигаемые шахтерами, учителями, врачами и другими коллективами бюджетных организаций по защите своих интересов, достойной заработной плате и своевременной ее выплате.

Мы приветствуем то, что сейчас эти выступления более организованные и массовые.

Объявленная забастовка шахтеров 12 октября поддержана не только большинством шахтерских коллектиvos, но и представителями бюджетных орга-

низаций. Мы призываем административные органы всех уровней с пониманием отнестись к законным требованиям трудящихся и требуем их безусловного выполнения.

В противном случае в сегодняшней предвыборной кампании конфедерация труда выступит с обращением не голосовать за блоки, избирательные объединения, партии, в которые входят представители власти, и призовет всех к более решительным действиям.

4.10.95 г.  
г. Новокузнецк.

ЮБИЛЕИ

# Широкие, привольные...

РУССКИЕ НАРОДНЫЕ ПЕСНИ В РЕPERTУАРЕ  
НАРОДНОГО ХОРА ДК ИМ. АРТЕМА

В ЭТОМ году Дворцу культуры имени Артема исполняется 70 лет. Народный хор – один из старейших коллективов Дворца. С художественным руководителем хора Светланой Коротицкой беседует наш корреспондент.

**Николай  
БАБАРИЦКИЙ,  
“ШП”**

– Светлана, в городе ваш хор не единственный, чем отличается он от других?

– Хоровые коллективы есть во многих Дворцах культуры, но наш единст-

венный в своем роде – народный. В нем живут как бы три поколения, и это дает творческие силы всем нам. Старшие передают свой опыт, манеру исполнения, культурные традиции хора. Ведь нашему коллективу 27 лет. Звание “Народного хора”

мы завоевывали в областных, всесоюзных смотрах-конкурсах народного творчества.

– *Как вы стали руководителем хора?*

– Это произошло случайно. Я восемь лет работала в хоре хормейстером, а руководил им заслуженный работник культуры Анатолий Михайлович Буренков. Он уехал из города, и его место предложили мне.

– *До песен ли сегодня людям?*

– Думаю, сегодня песня нужна как никогда. Когда человеку трудно, он начинает петь, а сегодня нам очей плохо. Песня поднимает настроение, дает силы людям жить, работать, творить. Люди пели, поют и будут петь всегда.

– *Почему у человека возникает желание петь в хоре?*

– У каждого своя причина. Наш хор узнают на концертных площадках города, и особенно молодежь хочет попробовать себя. Бывают такие ситуации в жизни, когда что-то не складывается, необходима поддержка. И не каждый впадает в пьянство, а наоборот, люди тянутся к искусству и поэтическому приходят в хор. Хористы приводят знакомых послушать хоровое пение, и новички остаются здесь. Как это ни удивительно, приходит молодежь, которая затем поет годами, взрослеет здесь, создает свои семьи.

– *Есть примеры?*

– Коллектив пополнился свежими силами – пришли способные юноши Саша Ивлев, Володя Калашников, а также Лена Ащеулова и Аня Кербис.

Готовим новую программу.

– *Какие песни любите петь?*

– В основном русские народные. Широкие, привольные, как наша природа, и веселые. В наше время людям хочется радости.

– *Где вас можно услышать?*

– В праздники поем на улицах, когда даются большие концерты, на торжественных собраниях, выступаем на предприятиях. В прошлом году дали 37 концертов. Даем благотворительные концерты в обществе слепых и в школах-интернатах. Ни один крупный праздник не обходится без нас.

– *А зрителям какие песни больше нравятся?*

– После выступления



## Неделя письма

**Николай ЗАВОРИН,**  
начальник почтамта

В РАЗНЫХ странах мира ежегодно 9 октября отмечается как Всемирный день почты, в память об историческом дне 9 октября 1874 года – дате создания Всемирного почтового союза.

Это мероприятие проводится в течение недели. В текущем году Международная неделя письма проходит с 8 по 14 октября.

Почта сближает людей и народы, и тем самым развивает международное сотрудничество посредством превращения планеты в единую почтовую территорию, путем устранения препятствий, границ и сокращения расстояния. Всемирный почтовый союз стал связующим звеном мира и дружбы.

Услуги почты жителям Прокопьевска и Прокопьевского района представляют 45 городских и 24 сельских стационарных и 1 передвижное отделение связи Кемеровского управления Федеральной почтовой связи. В городе 185 доставочных участков и в селе 76. В сентябре 1995 года было принято и доставлено по городу и селу более 190 тысяч писем.

В дни недели письма не забудьте написать письма родным, знакомым, друзьям. Помните, что правильно написанный адрес на почтовом



## ХРИСТИАНСКИЕ ПРАЗДНИКИ

# Покров Пресвятой Богородицы

ПРАЗДНУЕТ 14 ОКТЯБРЯ  
ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ

В V ВЕКЕ в Константинополь из Палестины были перевезены риза, головной покров (омофор) и часть пояса Божией Матери. Их с торжеством поместили во Влахернский храм. В середине X в. во время всенощного бдения в этом храме было видение Богородицы блаженному Андрею, Христа ради юродивому. В четвертом часу ночи Андрей, подняв очи к небу, увидел идущую по воздуху Пресвятую Деву. Рядом с Ней шествовали св. Иоанн Креститель, св. Иоанн Богослов, а также множество других святых. Богородица долгое время пребывала в молитве, а потом, подойдя к Престолу, сняла со Своей головы покров и простерла над молящимися в храме. Св. Андрей с трепетом созерцал дивное видение и спросил стоявшего рядом блаженного Епифания: "Видишь ли, брат, Царицу и Госпожу, молящуюся о всем мире?" Епифаний ответил: "Вижу, святый отче, и ужасаюсь". Когда же Божия Матерь отошла, то покров стал невидимым.

Федор ИВЛЕВ

НАШИ футболисты, успешно сыграв в Хабаровске, переехали на Сахалин в Холмск и здесь не оказались мальчиками для битья. После ударов С.Рогалевского и О.Прокудина повели 2:0. В первом тайме В.Головолосов не реализовал пенальти. Не использовали прокопчане и два выхода с вратарем "Сахалина". И вместо 4:0 всего лишь 2:0, что дало хозяевам шанс уйти от поражения: использовали пенальти в начале и мяч с игры. Ничья 2:2. Обидно, с одной стороны, но в то же время четыре очка с поездки – это здорово. Одним словом, расходы на поездки оказались вполне оправданными.

Но не дремлют и наши ближайшие соперники. Если "Мотор" в семи последних встречах смог набрать восемь очков, то неожиданно приняла спурт "Селенга", набрав 16 очков. В последнем туре на своем поле разгромила якутское "Динамо" – 4:0 и догнала наших футболистов. 5 октября в очередном туре прокопчанам представляется шанс оставить бурятских футболистов за спиной. Нужно только умело распорядиться предоставленной возможностью.

Находившееся недавно в рядах лидеров омское "Динамо" стало

приводят знакомых послушать хоровое пение, и новички остаются здесь. Как это ни удивительно, приходит молодежь, которая затем поет годы, взрослеет здесь, создает свои семьи.

### – Есть примеры?

– Ольга и Саша Цицер поженились. Семья Афанасенко родилась в хоре. Володя и Валя Меценатовы – воспитанники хора. Галина Леонидовна Пермякова воспитала сына и дочку, и сегодня они поют вместе. В прошлом году пришла к нам племянница Оли Цицер – Ирина Козина. В этом го-

дельные концерты в обществе слепых и в школах-интернатах. Ни один крупный праздник не обходится без нас.

### – А зрителям какие песни больше нравятся?

– После выступления зрители дарят столько аплодисментов! Люди получают энергетический заряд, который исходит от коллектива, стоящего на сцене, а мы в свою очередь получаем обратный импульс для вдохновения.

Фото автора.

принято и доставлено по городу и селу более 190 тысяч писем.

В дни недели письма не забудьте написать письма родным, знакомым, друзьям. Помните, что правильно написанный адрес на почтовом отправлении позволит работникам почты быстро, четко рассортировать и доставить ваше отправление.

Правила адресования, необходимый ассортимент знаков почтовой оплаты имеются на почтамте и в отделениях связи.



## ФУТБОЛ

# УДАЧНЫЙ ВЫЕЗД

ДОВОЛЬНО УРОЖАЙНЫМ ВЫДАЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ТУР В ЗОНЕ СИБИРЬ – ДАЛЬНИЙ ВОСТОК

пробуксовывать и за этот же промежуток времени смогло набрать всего четыре очка. В случае удачных домашних игр "Мотор" может обойти их. Да и "Виктория" играет на выезде. Правда, назаровские форварды играют довольно результативно, деля 4–5 места с тобольчанами. В последнем матче "разгромили" аутсайдера "Самотлор-XXI" – 6:0.

Торпедовцы тоже не остались в роли статистов. Вначале ничья 1:1 с томичами, а затем разгром омичей – 4:1. "СКА", оправившись от предыдущего поражения, смогло забить единственный мяч в ворота междуреченцев. С таким же минимальным счетом закончилось областное дерби между "Кузбассом" и "Металлургом-Запсибом". Миром разошлись "Ангара" – "Амур" – 2:2 и "Динамо" (Бр.) – "Томь" – 1:1.

На 90 % решили выход в первую лигу красноярские футболисты. Хотя из оставшихся шести игр они лишь 2

проведут на своем поле: с "Мотором" и "Междуреченском", а завершат чемпионат в Новокузнецке и Кемерове. Но ближайшему преследователю – барнаульскому "Динамо" тоже выпадет такой расклад. И надо ни разу не отступиться, как и "Металлургу-Запсибу", и "Кузбассу". Вернее, борьба пойдет за 2–3 места, кроме престижа, правда, ничего не дающие.

### ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 5 ОКТЯБРЯ

N	Команды	И	В	Н	П	М	О
1.	"Металлург", Красноярск	28	20	4	4	.52-16	64
2.	"Динамо", Бр.	28	16	6	6	.46-25	54
3.	"Иртыш", Тобольск	29	17	1	11	.50-36	52
4.	"Металлург-Запсиб", Новокузн.	28	16	3	9	.60-31	51
5.	"Кузбасс", Кемерово	28	16	3	9	.41-22	51
6.	"Амур", Благовещенск	28	14	4	10	.51-31	46
7.	"Сахалин", Холмск	29	13	6	10	.48-41	45
8.	"Томь", Томск	29	12	8	10	.40-20	44
9.	"Динамо", Омск	29	13	4	12	.42-34	43
10.	"Виктория", Назарово	28	12	5	11	.50-30	41
11.	"Селенга", Улан-Удэ	28	12	3	13	.32-41	39
12.	"Мотор", Прокопьевск	28	10	9	9	.24-32	39
13.	"Динамо", Якутск	28	11	5	12	.40-49	38
14.	"СКА", Хабаровск	29	11	4	14	.33-34	37
15.	"Торпедо", Рубцовск	28	9	6	13	.42-45	33
16.	"Ангара", Ангарск	28	8	4	16	.33-70	28
17.	"Самотлор-XXI", Н.-Варгаш	29	2	4	23	.8-70	10
18.	"Междуреченск"	28	2	3	23	.16-75	9



## ТЕЛЕ-, ВИДЕО- ТЕХНИКА

ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

Очень низкие цены!

ЭФФЕКТ  
ПРИСУСТВИЯ!!!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.  
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.  
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ училище N 41

ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ  
НА 6-10-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ПО ПРОФЕССИЯМ:

1. Проходчик – ГРОЗ.
2. Электрослесарь подземный.

Начало занятий с 15 октября 1995 г.

Наш адрес: переулок Городской, 31.  
Телефоны: 2-66-55; 2-66-19.

В МАГАЗИНЕ "Охотничьи зори" имеются в продаже  
товары РЫБОЛОВНЫЕ и ДЛЯ СОБАК.  
Ул. Калинина, 10 (центр).



## ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ "БИРЮСА".

Доставка, гарантия.  
Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.  
Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.  
Дом быта, ул. Ноградская, 19.  
Тел. 3-81-84.



К СВЕДЕНИЮ

ОГРНІЗАЦІЯ устанавливает  
автосигнализации  
американской системы "Excalibur",  
центральные замки,  
люки,  
стеклоподъемники,  
аудиотехнику.

Ул. Прокопьевская, 170.  
Tel.: 2-55-82, 2-54-86.

УТЕРЯННЫЕ  
полисы №№ 1610, 1631  
страховой компании "АСКО-ПРОФ"  
считать недействительными.

**В РЕДАКЦИИ**  
газеты "Шахтерская правда"  
выполняются следующие работы:  
КСЕРОКОПИИ  
любых документов  
в присутствии  
заказчика  
изготовление ВИЗИТОК, ПРИГЛАШЕНИЙ на свадьбу и  
юбилейные торжества с фотографией.  
Изготовление БЛАНКОВ  
в т.ч. для налоговой  
инспекции и для балансового  
отчета в небольших количествах;  
**За справки или обращайтесь по**  
**телефонам: 2-47-94, 2-34-75.**

## УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован **пункт приема объявлений по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".**

Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

ИСКРЕННЕ благодарю  
руководство Новокузнец-

ПРОДАЮ

УТЕРЯННЫЕ

ства администрации г.  
Прокопьевска, СВИДЕ-  
ТЕЛЬСТВО ПРАВА СОСЕД-

*Поздравляю!*

дорогого мужа  
Александра Михайловича БУСЫГИНА  
с юбилеем!

Здоровья, спокойного счастья на долгие годы  
желаю.

Тамара.

дорогого, любимого брата  
Александра Михайловича БУСЫГИНА  
с 70-летним юбилеем!

Как хорошо, что ты есть на свете.  
Пусть не забудут тебя внуки и дети.  
А для нас ты и сейчас наш братишко –  
смелый, душевный, гордый,  
добрый, веселый и бедовый парнишка.  
Желаем счастья, здоровья.

Сестры Екатерина,  
Мария, Анна.

## Организация

постоянно реализует оптом и мелким оптом  
МУКУ

высшего и первого сортов высокого качества.

Тел. 2-50-87.



## К СВЕДЕНИЮ ПРОКОПЧАН!

Прокопьевский филиал "Кузбасспромбанка" продолжает прием денежных средств населения во вклады следующих видов:

срочные (на один год и более) – 100 % годовых, депозитные:

на один месяц – 50%,  
на два месяца – 60%,

до востребования – 20 % годовых.

Кроме того, банк приступил к приему денежных средств населения в общебанковский фонд доверительного управления на следующих условиях (ОФДУ):

- сумма – не менее 500 тыс. рублей,
- срок – 3 месяца,
- процентная ставка – 75% годовых,
- при досрочном расторжении договора (по ОФДУ) выплата процентов по ставке до востребования – 20% годовых.

"Кузбасспромбанк" рад содействовать развитию вашего личного благосостояния!

Обращаться за справками по телефону: 3-31-60.  
Адрес: ул. Шишкина, 23. АБК "Кузбасспромбанк".

ул. Морозова, 55; р-н ш. "Зиминка".

Здание АБК шахты "Зенковская".

Здание АБК шахты "Коксовая".

ИЧП "Конкурент" ликвидируется.

Претензии принимаются в течение месяца.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
криминальный - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска  
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

## ПРОДАЮ



• 2-КОМН. благоустроенную квартиру.  
Тел. 3-32-18.

• 1-КОМН. квартиру.  
Тел. 2-70-15.

• 1-КОМН. квартиру в центре.  
Тел. 3-04-33.

• 3-КОМН. благоустроенную квартиру (1 этаж, на Ясной Поляне, р-н школы N 16).  
Тел. 2-68-11.

• ДОМ в центре по ул. Коммунальной, 14-3, со всеми надворными постройками.

• АВТОМОБИЛЬ "ТАВРИЯ", салон "Люкс", пробег 1000 км. Цена 19000000, торг уместен, возможен обмен.  
Тел. 2-13-94, после 17 час.

• ВАЗ-21083, май 1995 г., недорого.  
Тел. 3-65-16, после 18 час.

## УТЕРЯННЫЕ



• УДОСТОВЕРЕНИЕ участника ВОВ, выданное Рудничным РВК на имя Богданова Б.Е., считать недействительным.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ о реабилитации, выданное Рудничным райсоюзом в 1995 г. на имя Черемных З.Т., считать недействительным.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ, выданное УВД г. Прокопьевска на имя Попова Н.Б., считать недействительным.

• ДОКУМЕНТЫ на имя Русаякиной Е.Ю.: СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ N 3048, выданное 16.08.1995 г. отделом предприниматель-

ства администрации г. Прокопьевска, СВИДЕТЕЛЬСТВО ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА КВАРТИРУ, ДОГОВОР ОБМЕНА, ДИПЛОМ об окончании Кемеровского кооперативно-коммерческого комплекса, выданный в 1994 г., СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ считать недействительными и нашедшего прошу вернуть.  
Пр. Строителей, 85-14.

• льготное УДОСТОВЕРЕНИЕ А 654467, выданное Рудничным РВК от 17.12.87 г. на имя Юрченко Виктора Михайловича, считать недействительным.

## СНИМУ

• КВАРТИРУ.  
Тел. 3-90-81.

ТРУДОВОЙ коллектив и администрация шахты "Коксовая" глубоко скорбят по поводу трагической гибели проходчика участка №14 ЛЕВИНА Бориса Васильевича и выражают соболезнование родным и близким покойного

КОЛЛЕКТИВ АООТ "Шахта "Красный углекоп" скорбит по поводу смерти ветерана труда, бывшего начальника шахты ЧЕКРЫЖОВА Ивана Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Редактор

**В. М. ГУЖВЕНКО**

ОТПЕЧАТАНО  
офсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 169.  
Тираж 20763 экз.  
Подписано в печать 10.10.95.